

EXCLUSIVO PARA EL TELEGRAMA DEL RIF.

LA LÍNEA DE DIRIGIBLES SEVILLA-BUENOS AIRES

Damos por supuesto que la Empresa concesionaria de esta línea llevará a ejecución su proyecto elaborado desde hace años por el reputado hombre de ciencia y jefe militar de Aviación, señor Herrera. Y esta realización debemos deseársela vivamente a los españoles. Si no es una Empresa española, será una Empresa extranjera la ejecutora, con mengua de nuestro prestigio y de nuestros intereses, ya harto disminuidos en orden a los servicios de comunicación con América.

En las líneas marítimas nos hemos quedado muy retrasados con relación a otras potencias europeas, no obstante nuestra posición de excelencia y la concurrencia en favor de múltiples elementos que nos permitirían aventajar a algunas de ellas, señaladamente en la travesía suratlántica.

Las numerosas colectividades españolas del nuevo Continente, clamando sin cesar contra el atraso que a ellas les parece injustificable, irremediable y fácilmente remediable. Pero España no se ha decidido a hacer el esfuerzo necesario. Ahora se habla como de cosa resuelta, de la construcción de nuestros aerostatos, de algún trasatlántico de 20.000 toneladas, cuando están en servicio de la línea Buenos Aires, barcos extranjeros de 30.000 toneladas y se proyectan otros más grandes.

También en el servicio aéreo concertado con la Argentina, nos han ganado la delantera. Una Compañía francesa lo tiene establecido desde hace un año, por medio de una combinación de aeroplanos, hidroaviones y unos pequeños y rápidos vapores, para ciertos tramos del recorrido. La duración del viaje en esta forma es de unos nueve a diez días, la mitad, aproximadamente, del tiempo que tardan los barcos de la carrera.

El mismo trayecto en dirigible, según el plan del señor Herrera, se efectuaría en tres días y medio. Si éste se cumpliera la seguridad del zepelín quedaría verificada incontestablemente, y por tanto, estaría asegurado el éxito de la línea Sevilla-Buenos Aires.

Se comprende, por lo dicho, que la Aviación francesa contemple con recelo, mal disimulado, a la industria alemana de los zepelinos y a la Empresa española que trata de utilizarlos en la línea hispano-argentina. Tal es la impresión que muy cortemente, con estilo de fina diplomacia, el conde de la Vaux, presidente del Aéreo Club de Francia, refleja en un artículo publicado hace unos días en el «Echo de París».

Según él, no hay ninguna probabilidad de que el dirigible pueda competir con los grandes paquebotes que cruzan el Atlántico ni con el avión o hidroavión actual. Es de admirar, sí, el magnífico viaje del «Conde Zeppelin» y la audacia, la habilidad y la tenacidad de que han dado prueba su comandante y toda su tripulación, pero «la proeza ha sido puramente deportiva, y no ha demostrado que el aparato pueda dedicarse a fines comerciales, por su elevado costo, por su reducida velocidad y por las pocas comodidades que ofrece a los pasajeros». Y en orden a seguridad —dice el mismo escritor francés— desde luego, actualmente es más precaria a bordo de un aparato aéreo lanzado sobre el Atlántico, que en un buque.

De estas objeciones, la menos admisible es la que se refiere a la escasa velocidad y por consiguiente, a la duración del viaje. Hacer la travesía Sevilla-Buenos Aires en menos de cuatro días, como está previsto en el proyecto del señor Herrera, implica una ganancia de tiempo considerable sobre la duración media del viaje en los barcos del mismo trayecto. De 18 a 20 días es esta duración, de manera que la diferencia a favor del dirigible implica una abreviación de casi un mes, lo que es de valor inestimable en multitud de casos. «El tiempo es oro» se ha dicho siempre, y hoy, con la pasión dominante por la rapidez, se repite con más ardorosa convicción que nunca. Para tratar los negocios de mayor cuantía, cada vez más numerosos e importantes entre Europa y Suramérica, el factor tiempo en los viajes de los hombres de empresa representa un papel que puede ser decisivo. Y así como Sevilla será el centro de reunión para los viajeros europeos de la línea aérea, Buenos Aires lo será para los viajeros de una gran porción del continente suramericano: Argentina, Uruguay, Brasil, Chile, Paraguay, Perú, Bolivia.

Se ha de tener también presente que en la línea Sur del Atlántico, las condiciones atmosféricas son ordinariamente bonancibles, e incomparablemente más favorables que las de la línea Norte. Los marinos llaman «travesía de las danzas», a la de aquella línea, y particularmente a la línea equinocial «la región de las calmas». Por ello se espera alcanzar una mayor regularidad y rapidez en la línea aérea del Sur que en la del Norte del Atlántico. En esta, la dirección de Europa a América es singularmente difícil por los vientos contrarios y fuertes, con frecuentes tempestuosos, que se oponen a la marcha normal de las aeronaves, obligándolas a retrocesos o rodeos que prolongan más de lo debido la duración del viaje, como ha sucedido en el caso reciente del «Conde Zeppelin».

Se ha comparado esta travesía aérea, una realización en las mejores circunstancias, a la de la navegación fluvial aguas arriba. La objeción más impresionante es la de la falta de comodidades, comparativamente a las de los grandes barcos trasatlánticos. Sobre todo, la prohibición de fumar, constituiría, sin duda, para algunos, un verdadero suplicio. Pero también ella existe en los barcos, según rezaban los carteles puestos en los camarotes, y luego, andando el tiempo, desapareció. Ya se buscará el modo de suprimirla igualmente en los dirigibles, si no en absoluto, al menos en parte, a determinados momentos o espacios. Y, en términos generales, el menor tiempo empleado en la travesía compensa en una buena parte la carencia de mayores comodidades.

En un libro de Edmundo d'Amics, hay un capítulo titulado: «El Océano amarillo», que da la impresión de otro género de suplicio que sufrirían los viajeros por la monotonía de tan larga travesía como la que en su tiempo era la de Europa a Buenos Aires. Algo han cambiado es cierto, desde entonces, las condiciones de esa navega-

ción, por los grandes adelantos en las construcciones marítimas, que presentan, cada día, ejemplares de mayor capacidad, confort y lujo. Empero, en velocidad los progresos marítimos son hasta ahora bastante lentos. Hace cuarenta años había barcos italianos que hacían el recorrido Barcelona-Buenos Aires en quince días, o sea un periodo de tiempo inferior al que constituye actualmente el término medio.

Entendemos, pues, que la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires, podrá prestar buenos servicios.

Desde luego sería absurdo considerarla como una competidora de la línea marítima. Su pasaje tiene que ser reducido y reservado a los ricos o a los que desempeñan misiones de los Estados o de las grandes empresas de negocios. Pero seguramente será un número suficiente para sostenerla, dada la relativa poca frecuencia de las expediciones en los primeros tiempos del servicio.

Y, en todo caso, será para España un timbre de gloria el haberla iniciado. Ya que en la navegación marítima no nos lucimos ante los países ultra-atlánticos, tengamos en la navegación aérea la primacía.

Ramón de OLASCOAGA
(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Para esperar al ministro de Fomento. Los actos en honor de la condesa de Guadalupe

Málaga 16.—Esta mañana han salido para el plano del Chorro, con objeto de esperar al ministro de Fomento señor conde de Guadalupe, el gobernador civil de la provincia, el alcalde y otras personalidades.

En el chalet del pentano almorzarán mañana en unión del ministro, viniendo a Málaga en el expreso de las nueve de la noche.

El ministro asistirá en la mañana del domingo a los actos que se celebrarán en honor de su esposa, organizados por el Somatén local.

Por la tarde colocará en el Morlaco la primera piedra del Pasco Marítimo. El conde de Guadalupe y su familia regresarán a Madrid en el expreso de la noche del domingo.

Esta tarde se ha verificado la inauguración del Sanatorio antituberculoso «Reina Victoria Eugenia», con asistencia de las autoridades.

Como se recordará, la primera piedra de dicho benéfico establecimiento la colocó la Reina Doña Victoria, en el último viaje que hizo a esta capital.

MARQUEZ.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

DETALLES DE LA VISITA DEL ALTO COMISARIO A XAUEN

DETALLES DE LA VISITA DEL ALTO COMISARIO A XAUEN

No deben emplearse más armas que las del trabajo.

Tetuán 16.—El Alto Comisario conde de Jordana, se muestra muy satisfecho de la visita realizada ayer a Xauen, donde se reunieron más de seis mil cabaleros para recibirle plétema.

El teniente coronel Capaz, jefe de la región de Gomara, presentó también al nuevo Alto Comisario a los principales jefes indígenas de Xauen y del Ajman, que nunca reconocieron la autoridad de los Sultanes y ahora reverencia a España y al Majzen.

El mismo sentimiento de satisfacción se refleja por esta visita, en el parte oficial dirigido por el conde de Jordana al Gobierno, en el cual le da cuenta del brillante desfile de las fuerzas europeas e indígenas y del discurso que por conducto del Gran Visir dirigió el Alto Comisario a los cabaleros, en el que expresó las ventajas que para el bienestar de las cabillas supone la completa incondicional sujeción al Majzen.

Hizo saber también los severos castigos a que se han visto acreedores los indígenas que no lo hicieran así y, por último, dijo que no deben emplearse más armas que el arado y demás útiles del trabajo.

Después el Gran Visir entonó los rezos de ritual, que fueron contestados por todos los indígenas a coro. La visita a las fábricas de tapices, donde se producen tapices de más valor artístico y más baratos que en las de Rabat, mereció grandes alabanzas del conde de Jordana y de los duques de la Victoria.

El Alto Comisario concedió importantes donativos en metálico a los indígenas pobres y a los niños de las escuelas hispano-árabes.

También visitó el conde de Jordana el Dispensario Municipal, y el edificio en construcción que se destina a hotel, el cual podrá quedar terminado con anterioridad a la fecha de la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El general Jordana felicitó al teniente coronel Capaz por la admirable labor política que ha realizado en la región que manda, y por el magnífico estado de las fuerzas.

La corbata de San Fernando a la bandera del Tercio. Juicio contradictorio

Tetuán 16.—En la orden general del Ejército se ha publicado el extracto del expediente abierto para conceder la corbata de San Fernando a la bandera del Tercio, como recompensa colectiva, designándose juez instructor al teniente coronel de Estado Mayor señor Martín Prats. La decisión del Alto Mando está basan-

El nuevo Superior de los Hermanos de la Doctrina Cristiana

En el capítulo general de los Hermanos de las Escuelas Cristianas que se está celebrando en Lombec-les-Hauts (Bélgica), ha sido elegido superior general, el hermano Adrián.

Es hermano carnal del superior recién fallecido. Nació en Basen-Basset, cerca de Lyon (Francia), en 1867; tiene, pues, sesenta y un años de edad.

Después de terminada su formación religiosa y sus estudios profesionales, fué profesor en las Escuelas de Artes y Oficios de Vaugrand (París); más tarde fué nombrado, sucesivamente, subdirector y prodirector del gran colegio de Passy-Froyennes, colegio trasladado en 1904 de París a la frontera belga; fué visitador provincial del Puy y elegido asistente del superior general en el capítulo de 1911.

El domingo pasado, el capítulo general, integrado por cien capitulares, diputados de 45 naciones, le eligió superior general de uno de los institutos religiosos que más miembros cuenta.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

DE LA ZONA OCCIDENTAL

DETALLES DE LA VISITA DEL ALTO COMISARIO A XAUEN

DETALLES DE LA VISITA DEL ALTO COMISARIO A XAUEN

No deben emplearse más armas que las del trabajo.

Tetuán 16.—El Alto Comisario conde de Jordana, se muestra muy satisfecho de la visita realizada ayer a Xauen, donde se reunieron más de seis mil cabaleros para recibirle plétema.

El teniente coronel Capaz, jefe de la región de Gomara, presentó también al nuevo Alto Comisario a los principales jefes indígenas de Xauen y del Ajman, que nunca reconocieron la autoridad de los Sultanes y ahora reverencia a España y al Majzen.

El mismo sentimiento de satisfacción se refleja por esta visita, en el parte oficial dirigido por el conde de Jordana al Gobierno, en el cual le da cuenta del brillante desfile de las fuerzas europeas e indígenas y del discurso que por conducto del Gran Visir dirigió el Alto Comisario a los cabaleros, en el que expresó las ventajas que para el bienestar de las cabillas supone la completa incondicional sujeción al Majzen.

Hizo saber también los severos castigos a que se han visto acreedores los indígenas que no lo hicieran así y, por último, dijo que no deben emplearse más armas que el arado y demás útiles del trabajo.

Después el Gran Visir entonó los rezos de ritual, que fueron contestados por todos los indígenas a coro. La visita a las fábricas de tapices, donde se producen tapices de más valor artístico y más baratos que en las de Rabat, mereció grandes alabanzas del conde de Jordana y de los duques de la Victoria.

El Alto Comisario concedió importantes donativos en metálico a los indígenas pobres y a los niños de las escuelas hispano-árabes.

También visitó el conde de Jordana el Dispensario Municipal, y el edificio en construcción que se destina a hotel, el cual podrá quedar terminado con anterioridad a la fecha de la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El general Jordana felicitó al teniente coronel Capaz por la admirable labor política que ha realizado en la región que manda, y por el magnífico estado de las fuerzas.

La corbata de San Fernando a la bandera del Tercio. Juicio contradictorio

Tetuán 16.—En la orden general del Ejército se ha publicado el extracto del expediente abierto para conceder la corbata de San Fernando a la bandera del Tercio, como recompensa colectiva, designándose juez instructor al teniente coronel de Estado Mayor señor Martín Prats. La decisión del Alto Mando está basan-

AVISO A LAS COSTURERAS
La casa "AMOR", López Moreno, núm. 12, necesita gran número de costureras, y se dará trabajo a cuantas lo soliciten, para confeccionar toda clase de prendas, habiendo aumentado todos los precios de confección

D. O. M.
DÉCIMO ANIVERSARIO
del Excmo. señor
D. Francisco Gómez Jordana
Teniente general, Alto Comisario y General en Jefe del Ejército de España en Africa (que fué).
Ayudante honorario y Gentil-hombre de Cámara de S. M. el Rey, Caballero grandes cruces de Carlos III y de San Hermenegildo, María Cristina, Mérito Militar, roja y blanca, Mérito Naval, Gran Cordón de la Legión de Honor de la Corona de Italia y de la Orden Cherifiana Alauita, y otras condecoraciones nacionales y extranjeras;
Miembro de varias Sociedades científicas, Hijo adoptivo de Melilla, etc. etc.

Falleció en Tetuán el día 18 de Noviembre de 1918
— R. I. P. —

Su Viuda Excelentísima señora D.^a Malvina Sousa Regoyos; hijos, D. Francisco, doña Malvina doña María, D. Alfonso, doña Isabel, doña Matilde y D. Rafael; hijos políticos, D. Francisco Gómez Gorrordo, doña María Prast, D. Antonio Cifuentes, D. Juan Francés, D. Miguel Gamba y D. José Eduardo Villalba; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado.

Las misas que se dirán hoy, de ocho y media a diez y media, en la iglesia Castrense, y desde las nueve y media hasta las doce todas las que se digan en el Altar Mayor de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, así como el funeral y misas que se celebren en la iglesia de la Misión Católica de Tetuán y Santo Cristo de la Salud de Madrid, serán aplicadas en sufragio de su alma.

A la pescadería de San Lorenzo llegaron ayer 135 toneladas de sardinas

Fue el de ayer uno de los días que más cantidad de pescado de todas clases, especialmente sardinas, se desembarcó en la pescadería de San Lorenzo, desde que se halla instalada en aquel lugar.

La animación y regocijo con dicho motivo entre los pescadores, fueron también extraordinarios, en los que participaron las numerosas personas que allí acuden a diario para proveerse de dicho artículo, o distraerse en la contemplación de las manipulaciones que se efectúan.

Se calculan en tres mil las cachapas de sardinas que desembarcaron las distintas embarcaciones que se dedican a estas faenas. El peso total se elevó a 135 toneladas.

Con el arribo de las lanchas en las primeras horas de la mañana, comenzaron las transacciones, que fueron numerosas, vendiéndose las primeras cachapas, de 45 kilogramos de peso, a tres pesetas. Bien entrada la mañana, como persistiera la abundancia de sardina, el precio de dicha unidad descendió a una peseta. No pocas cachapas llegaron a venderse a setenta y cinco céntimos.

El conserje de la pescadería señor Gómez Carretero, que nos facilitó los precedentes datos, no tuvo un momento de reposo hasta las últimas horas de la tarde. En su compañía recorrimos la

amplia nave. Las grandes tinas allí instaladas, para depositar el pescado hasta ser enagenado resultaban insuficientes para contener el que constantemente echaban a tierra los pesqueros. Fue preciso habilitar los otros departamentos donde a diario se efectúa la división del pescado por especies antes de subastarlo.

El propietario de la única fábrica de salazón con que cuenta Melilla, sojo adquirió unos treinta bultos de sardinas, que por su reducido tamaño, no son utilizables para su conservación.

Si recordáramos que la labor de las embarcaciones que emplean en sus labores el arte de la luz, no lo fué menos la que obtuvieron las parejas del bou. Las diversas especies traídas por éstas, muy solicitadas por el público, alcanzaron buenos precios.

En el vapor correo de Málaga fueron embarcados 1018 bultos, con peso superior a 70 toneladas. Para los poblados y campamentos de la Circunscripción, se enviaron 20 toneladas en 283 bultos. Además quedaron depositados en la pescadería ochenta bultos adquiridos por los indígenas, que en la mañana de hoy los recogerán para expendiéndolos en las cabillas vecinas.

Para la gente de mar, fué la jornada de ayer de las que no se olvidan, por lo eficaz y reproductiva.

Suscripción pro damnificados en la catástrofe del fuerte de Cabrerizas Bajas

Relación núm. 35

de lo recaudado en la Depositaria de la Junta Municipal, durante el día 16 de Noviembre de 1928:

	Pesetas
Suma anterior	305.701,81
Cuotas mayores de 100 pesetas.-Alcalde de Valencia de Alcántara	250,00
Social Recreativa de Irún	645,10
Alcalde de Santurce	282,00
Liceo Español de Ceuta	1.480,00
Ayuntamiento de El Ferrol	250,00
Suma	508.588,91
A deducir: importe del recibo núm. 478 de la Diputación provincial de Murcia, abonada por error	1.198,55
Suma y sigue a la relación número 36	507.390,36

Donativos y ofrecimientos

El Presidente de la Junta Municipal ha recibido los siguientes donativos y ofrecimientos para los damnificados en la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

El General Jefe de la Circunscripción de Larache, ha remitido un cheque por valor de 8.246,30 pesetas suma recaudada por el personal militar de dicho territorio, importe de un día de haber. La Sociedad Laclausura y Compañía, ha enviado 377 pesetas, cantidad recaudada por el personal de la sucursal de dicha compañía en Larache.

El alcalde de Moclin (Granada) ha anunciado el envío por giro postal, de

2475 pesetas, importe de lo recaudado en aquella villa.

El gobernador civil de Barcelona ha manifestado que ha ingresado en la cuenta corriente Pro-damnificados, del Banco de España, la suma de 5.289,35 pesetas, importe de lo recaudado en la quinta relación de la suscripción abierta en dicho Gobierno.

El alcalde de Benamaurel (Granada) anuncia que por giro postal remite 65 pesetas, cantidad recaudada por el vecindario del citado pueblo.

Agasajo al ingeniero señor Arizcun

En uno de los amplios salones de la Junta de Fomento, fué obsequiado ayer al medio día, con una comida íntima por los funcionarios de dicha Corporación, el ingeniero auxiliar de la misma don Rafael Arizcun, con motivo de haber sido nombrado ingeniero jefe de las obras del puerto de Villagaraja, y como homenaje de despedida.

Asistieron al acto, además del honorado, el ingeniero jefe de la Junta don Pascual de Luxán, ingeniero mecánico don Francisco de las Cuevas, y los señores Nieva, Bravo, Egea, Lahoz, Huálin, Fernández, Ramos (don Jesús), Mesa, Tapia, Sánchez (don Adolfo), Valderrama, Sánchez (don Arturo), Olavarrieta, Ramos (don Rodolfo), Medero, Román, López (don Francisco), Bueno, Coll, Ausejo y González.

La secretaria mecanógrafa de la Junta señora Maraver, envió sentida carta, adhiriéndose al acto.

Al descorcharse el champán, el señor de las Cuevas ofreció la comida, es elocuentes términos.

Expresó el sentimiento que a todos producía la marcha del señor Arizcun, que de tantos afectos goza entre todos los funcionarios, pero que ese sentimiento era al mismo tiempo motivo de satisfacción por haber sido designado para desempeñar un cargo de más importancia.

Dedició frases de alto elogio al ingeniero jefe señor Luxán.

Terminó reiterando el sincero sentimiento que producía la marcha del señor Arizcun, deseándole todo género de prosperidades en su nuevo cargo.

El señor Arizcun, visiblemente emocionado, expresó su gratitud por el homenaje que se le tributaba, que nunca podrá olvidar.

Después de elogiar al señor Luxán y a todos los funcionarios de la Junta, se despidió de los obreros, abrazando al representante de éstos señor Coll.

Terminó ofreciéndose a todos los presentes en su nuevo destino.

Tanto el señor de las Cuevas como el señor Arizcun, fueron muy aplaudidos.

La sobremesa se prolongó hasta cerca de las cuatro de la tarde.

Los dos ramos de flores que adornaban la mesa, fueron entregados a la señora del honorado, por los señores de las Cuevas y González.

La minuta fué espléndida y muy bien servida.

Régimen general de Aduanas en la zona del Protectorado español en Marruecos

Dou Manuel Balerioli Soler, culto jefe de Negociado de tercera del Cuadro Pericial de Aduanas, actual Interventor Jefe de la Aduana de Villa Sanjurjo, acaba de publicar una obra interesantísima, en alto grado, con el título que encabeza estas líneas.

Conocidos como nos son los prestigios que el señor Balerioli goza mercedamente en el expresado Cuerpo, no nos ha sorprendido el éxito alcanzado con la publicación de la citada obra, que representa una minuciosa y paciente labor de eficazísima recopilación de cuantas disposiciones se han dictado, señalando los trámites y operaciones que es necesario efectuar para cualquier despacho o asunto relacionado con la renta de aduanas que España interviene en Marruecos según escribe en su elogioso prólogo, el jefe de Negociado de segunda clase e Interventor Jefe de la Aduana Marroquí de Melilla, señor Mouly.

La obra del señor Balerioli, puede reputarse, sin duda alguna, como la más completa en materia tan interesante como la que afecta al régimen general de aduanas en nuestra zona de Protectorado. Queremos decir con ello, que cumple, por modo admirable, a la finalidad de ser un libro guía o de consulta tanto para los comerciantes como para las entidades civiles y militares que se hallan en continúa relación con las aduanas marroquíes.

Todo cuanto se refiere a impuestos, gravámenes y toda suerte de disposiciones estrechamente unidas a la reglamentación de la zona, se halla expresado en el libro que nos ocupa, con precisión y claridad, mérito difícil de alcanzar en materia tan árida como la que es objeto del libro, pero que en la obra del señor Balerioli, está completamente lograda.

Tarea sumamente prolija sería la de pretender enumerar, siquiera fuese en índice, las numerosas materias que abarca. Basta decir, que en la obra en cuestión pueden encontrarse, por cualquier página que se abra, datos, estadísticas, tarifas, articulados y disposiciones, del mayor interés. Dignos también de reconocimiento el trabajo de que tratamos, premio justamente por la Dirección de Hacienda de la Alta Comisaría, cuya circunstancia, y los alentadores requerimientos de compañeros del señor Balerioli, indujeron a éste a dar la forma de libro a trabajo tan arduo como el llevado a cabo por el Interventor jefe de la Aduana Marroquí de Villa Sanjurjo.

El señor Mouly, en el admirable prólogo de la obra, tiene para ésta y para su autor, palabras de entusiasta elogio.

La obra del señor Balerioli ha sido impresa con esmero y lujo, que acredita en los talleres de EL TELEGRAMA DEL RIF. En la portada aparece un precioso dibujo del notable y fino artista señor Balbuena.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ESTE NÚMERO, DICHIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Sobre destinos a las fuerzas indígenas

Madrid 16. El «Diario Oficial» publica la Real orden trasladada por la Presidencia del Consejo de ministros, al ministerio de Ejército, disponiendo que los jefes y oficiales que sean destinados a las Intervenciones Militares o tropas Jafitanas, permanecerán en ellas seis meses como mínimo, aunque procedan de otra unidad jafitana o fuerzas militares de Marruecos.

Cuando algún jefe u oficial renuncie al destino que haya solicitado en las fuerzas Jafitanas, los jefes de los Cuorpos a que pertenecen los interesados lo comunicarán por telegrama al Inspector de las Intervenciones Militares.

Juicio castradictorio

El «Diario» publica el expediente que se instruye para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al Tercio, como recompensa colectiva.

Convocatoria

También anuncia una convocatoria para un curso de obreros filiados con arreglo a las instrucciones correspondientes.

Reglamento aprobado

Ha sido aprobado el reglamento de la Comisión de Táctica.

A la reserva

Pasa a situación de reserva, el capitán de Artillería de la escala de reserva, con destino en la Comandancia del Rif, don Prudencio Santacana.

Medalla de Sufrimientos

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al cabo ex-prisionero Plácido Holgado.

También se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al soldado de Infantería del regimiento de Melilla 59, Diego Fernández Carmona y soldado de la Comandancia de Artillería de Melilla, Francisco Muñoz Ruiz.

Difetas

Se declaran con derecho a difetas, las comisiones del servicio desempeñadas por varios jefes y oficiales.

Confirmación

Se confirma la concesión de la Medalla Militar, al teniente coronel de Estado Mayor fallecido, don Isidoro González Adalid.

Medalla Militar

Se confirma la concesión de la Medalla Militar, al coronel de Infantería, hoy general, don Francisco Franco.

Aptitud

Se declaran aptos para el ascenso, al empleo inmediato, a los tenientes de Infantería, cuya relación empieza con don Dionisio Gutiérrez Suárez y termina con don José Nogueras Trucíos.

Baja en activo

Causa baja en el servicio activo, pasando a la escala de complemento, el teniente de Infantería don Federico Afaro Coll.

Ascenso de maestro armero

Ascende al empleo superior inmediato, el maestro armero de segunda, del regimiento de Caballería 14, don Francisco Urbina Fernández.

Real licencia

Le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio, al teniente de Intendencia don Vicente Mena Trigueros, con destino en los hospitales Militares de Melilla.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirugía de Sevilla, etc.
López Moreno, 14 y 16
CONSULTA DE 3 A 5

NOTICIAS DIVERSAS

Un reloj para la Catedral

Madrid 16. En la torre de la Catedral de Madrid, se ha colocado un magnífico reloj, regalado por don Eugenio Alonso.

Está provisto de dos campanas de distintos tonos, y tres lámparas eléctricas para iluminar la esfera durante la noche.

Los dos medios billetes de la Lotería donados a los guardias de la porra

Madrid 16. Han sido depositados en el Ayuntamiento los dos medios billetes de Navidad que ha regalado un desconocido a los guardias de la porra.

Uno de los números es el 44.287, y el otro, el 51.197.

No se tiene la menor idea de quién pueda ser el generoso donante. La carta adjunta, está firmada por un vecino de Madrid.

Actualmente hay en Madrid 325 guardias de circulación, cinco brigadas y tres inspectores.

Los primeros ganan 8,25 diarias; los brigadistas 10 y los inspectores 13,25.

En el caso de distribuir los billetes por partes iguales y tocar el gordo, correspondían a cada guardia 22.000 pesetas, es decir, el sueldo de ocho años.

Alarma en la calle de Santa Engracia

Madrid 16. En la calle de Santa Engracia, esquina a la de Ruiz Jiménez, se desprendió un cable eléctrico, que al chocar con los del tranvía, produjo grandes chispas.

Ello motivó una gran alarma entre el público que transitaba por aquellas calles.

Fue avisado el cuerpo de bomberos y después de adoptarse las necesarias precauciones, se cortó la corriente, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Hallazgo de un esqueleto

Madrid 16. Unos obreros que removían las tie-

rras en Vallecas, encontraron un esqueleto de un hombre de gran corpulencia.

Del fúnebre hallazgo se dió cuenta al Juzgado, el cual instruye las diligencias oportunas.

En honor de los autores de «Las Iloranas»

Madrid 16. Hoy a mediodía han sido obsequiados con un banquete los señores Campaña, Vela y Alonso, por el éxito de su obra «Las Iloranas».

A la acto asistieron unos 300 comensales. Al desmenuzarse el champán se pronunciaron entusiastas brinds.

Difamación contra unos falsos policías

Madrid 16. José González Paz, vecino del pueblo de Benavente, denunció a la policía que cuando iba por el Paseo del Prado, le saquearon al encuentro tres individuos, que se fingieron policías, arrebatándole una sortija que llevaba, valorada en 1.500 pesetas.

Los desconocidos llevaron a cabo su hazaña, alegando para ello que González Paz había robado dicha sortija.

«Raquel» obtiene un éxito

Madrid 16. En el teatro Lara se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos «Raquel», original de don Honorio Maura.

El primer acto fué ovacionadísimo, aplaudiéndose también al joven actor, Manuel Vico.

En el segundo acto, los aplausos fueron más flojos, y en el tercero se aplaudió bastante.

El señor Maura tuvo que salir a escena a finalizar los tres actos, para recoger los plácemes de la concurrencia.

PARA ARTÍCULOS DE VIAJE

Y OBJETOS PARA REGALOS

Hugo Brauner C. Arellano, 9

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 16

Interior	75/80
Exterior	91/95
Amortizable al 5 por 100	84/00
Cinco amortizable 1917	94/61
Idem al 5 por 100 antiguo	93/50
Banco de España	000/00
Banco Hipotecario	583/00
Río de la Plata	518/50
Tabacos	000/00

Francos: Veinticuatro con treinta.
Libras: Treinta con cero ocho.
Dólares: Seis con veinte.
Belgas: Ochenta y seis con treinta.

Vea usted el 509 FIAT 1928. Muy económico y lujoso, Pruébalo, juzgue y compare



NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Déttención de un falso oficial francés. Los piratas chinos. No se tienen noticias de tres expediciones científicas, Se incendian varios pozos de petróleo, Los terremotos destruyen varias casas.

Una Catedral casi destruida por las llamas

Montpellier 16. En Perzenas, se ha declarado un incendio en la Catedral de San Juan, causando daños muy importantes.

Han sido pasto de las llamas una caja conteniendo reliquias valoradas en un millón de francos, tres cuadros de gran valor y muchos candelabros históricos.

Los dramas del Polo. Sin noticias de tres expediciones

Leningrado 16. En la Academia de Ciencias, reina gran inquietud a causa de la suerte que hayan podido correr tres expediciones rusas, de las cuales no se tienen noticias desde hace varios meses.

Una de las expediciones, dirigida por M. Pineguine, salió el 12 de Agosto, y las otras dos algunos días después.

Temblores de tierra

Londres 16. En la ciudad de Filpolt, que en Abril último quedó devastada por un temblor de tierra, causando cien víctimas, se sintieron ayer nuevas sacudidas sísmicas.

Varias casas quedaron destruidas y la mayor parte de los habitantes han pasado la noche última al aire libre.

Los piratas echan a pique un barco y desvalijan al pasajero

Londres 16. Según un telegrama de Shanghai, el destructor inglés «Seraphis» enviado en socorro del vapor «Hsin Chi», que naufragó cerca de Amoy, ha llegado tarde para protegerle. El «Hsin Chi» se ha hundido, habiendo sido recogidos los pasajeros por un vapor holandés.

Se sabe que el hundimiento fué provocado por los piratas, los cuales después de desvalijar a los tripulantes y pasajeros, incendiaron el barco.

Las autoridades van a tomar represalias en vista de los numerosos actos de esta índole que se vienen cometiendo.

Pozos de petróleo incendiados

Londres 16. En Sumatra se ha producido un incendio en los pozos de petróleo de una compañía holandesa.

Un barrio obrero ha quedado totalmente destruido.

Nuevo cráter en el Etna

Roma 16. En el Etna se ha abierto un nuevo cráter cerca de Alfolo, arrojando gran cantidad de lava.

Esta ha invadido grandes extensiones de viñedos.

El cráter principal ha disminuido notablemente su actividad.



¡Qué martilleo tan atroz, qué dolor tan cruel! Se nos nublan los ojos y encontramos la vida amarga, difícil, insoportable; pero no hay que desesperar ni dejarnos llevar por el tormento que nos ocasiona esta tremenda jaqueca. Seamos más prudentes y escojamos el medicamento que no sólo nos librará de estos sufrimientos, sino de los dolores de muelas, de cabeza, de oídos, de las neuralgias y de los dolores producidos por las molestias periódicas de las señoras. Esto lo conseguiremos con la

CAFIASPIRINA
Levanta las fuerzas, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones.
Desconfiad de las tabletas sueltas.



La estación del desarme

Londres 16. En la Cámara de los Comunes se ha rechazado por treinta votos contra diez, una moción censurando la actitud negativa de la delegación británica en la Sociedad de Naciones acerca de las cuestiones de arbitraje y desarme.

Lord Cecil propuso la negociación del acuerdo naval.

La situación política, aclarada

París 16. Los periódicos comentan el debate de ayer en la Cámara, señalando la importancia de la victoria lograda por el Gobierno. Dicen que la mayoría de que dispone en la Cámara, aparece sólida y homogénea, debiendo considerarse aclarada la situación política.

El Vesubio en erupción

Nápoles 16. Se ha reanudado la erupción del Vesubio, aumentando el flujo de lava.

La actividad del volcán no ha causado alarma, pues se cree que no ofrece peligro.

El próximo viaje de Hoover

Londres 16. Comunican de Palo Alto, que M. Hoover hará la primera parada en su viaje a hispanoamérica, en Corinto (Nicaragua), en vez de Panamá, como se había pensado. Le acompañará su esposa.

Prepara un discurso para cada República.

En el primero, hablará de la política que piensa desarrollar en situaciones como la presente en Nicaragua.

El Presidente Díaz ha declarado que irá a Corinto, para recibir a Mr. Hoover.

Las paradas del Presidente electo, excepto en Santiago de Chile, no durarán más de veinticuatro horas.

Se aprueba la construcción de un crucero alemán

Berlín 16. El Reichstag ha rechazado por 255 votos contra 203, la moción de los socialistas pidiendo que cesaran los trabajos para la construcción de un crucero acorazado.

La discusión de los presupuestos

París 16. En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Diputados, ha comenzado la discusión de los presupuestos.

Varios diputados interpellaron al Gobierno, acerca de determinados aspectos de dicho asunto.

Doctor TOME

de las Eritreas Nacionales y Extranjeras
Especialidad en partos y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y gineco-urinales.—Secretas.— Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia
Horas de 12 a 4
General Marina, número 14, segundo

DE PROVINCIAS

Las fuerzas del Ejército vigilan a los huelguistas

Déttención de un falso oficial

Burdos 16. Nutridas patrullas vigilan los lugares más frecuentados por los huelguistas.

Un joven elegantemente vestido, se presentó en la estación del Medaño, y dirigiéndose al pelotón de soldados de guardia, les manifestó ser oficial delegado del mando, para pasar revista a los distintos destacamentos con motivo de la huelga.

Les hizo una inspección minuciosa y les dijo que había que comportarse más seriamente en el servicio. Luego les mandó presentar armas y en esta actitud los tuvo durante media hora, hasta que se presentó el jefe de estación y desmascaró al pseudo oficial, que fué conducido al arresto.

De la catástrofe del «Vestris»

Regreso de algunos supervivientes

Nueva York 16. Doce pasajeros supervivientes del nau-

dre Donostia, y varios Capuchinos del Monasterio de Monserrat y Padres Redentorinos del Monasterio de Santo Domingo de Silos.

El Primado llegará el próximo lunes, en el rápido.

En el citado Congreso, se discutirán las diversas memorias presentadas.

Lamentable incidente

Bilbao 16. Esta mañana en el puente de Arénal, cuando se hallaba más concurrido, un sacerdote fué requerido por un guardia urbano para que pasara de una acera a otra.

El sacerdote se insolentó contra el agente, al cual zarandó con bastante violencia.

En el incidente tomó parte el público, que abuchó al sacerdote. Este montó en un tranvía, pero el público le obligó a descender del vehículo para que fuera a dar cuenta al Juzgado.

Incendio en un balandro

Valencia 16. El ayudante de Marina de Denia, comunicó haberse registrado un incendio a bordo del balandro a motor «Joven Laura», yéndose a pique.

Los restos del buque fueron remolcados a un lugar apartado del puerto. Afortunadamente, no se registraron desgracias personales.

Rapto de un niño

Alicante 16. Un desconocido raptó ayer al niño de nueve años, Vicente Sánchez Garzona. Se cree que ha motivado el rapto, el deseo de conducirlo al lado de su madre, que se hallaba en Albacete, separada judicialmente de su marido.

Muerte de un guardabarrera

Sarriena 16. Esta tarde, en el paso a nivel de la estación, un tren arrolló al guardabarrera José Martínez, fracturándose ambas piernas.

El infortunado guardabarrera murió instantáneamente.

Protección a los carbonos nacionales

Sama 16. Se ha reunido la Junta de Defensa de la industria hullera, integrada por todas las sociedades obreras, acordando iniciar una campaña para recabar en los nuevos aranceles la protección equitativa para los carbonos nacionales, al igual que se viene haciendo con las demás industrias, máxime teniendo en cuenta que la hullera es la industria nacional básica, cuya subsistencia es indispensable a la economía nacional.

Se estima que el Consejo de Economía Nacional atenderá estas justas pretensiones.

El ex emperador Guillermo sigue en su residencia

La Haya 16. Durante la discusión de los presupuestos socialista dirigió un ruego al ministro del Interior, para que se invite al ex Kaiser Guillermo II, a que se abstenga de toda manifestación antipública.

Dijo que el ex Kaiser había enviado un mensaje a un regimiento bávaro, en el que decía «Mi regimiento».

El ministro del Interior, respondió, ante la hilaridad general: «Es que el ex Kaiser vivía con diez años de retraso».

Un diario de Estocolmo ha dado la noticia de que el ex Emperador Guillermo, había salido ayer de su residencia; pero en los círculos bien informados, se ha desmentido.

El infante Don Alfonso en Norteamérica

Nueva York 16. Una comisión de españoles, en representación de la colonia, ha visitado al infante Don Alfonso de Orleans en el palacio del millonario Vandervort, donde se hospedaba.

Presidida la comisión el señor Ramírez Montesinos, vicecónsul de España en Nueva York.

El infante se interesó por todo lo relacionado con la permanencia de los españoles en los Estados Unidos.

También ha visitado al infante el joven don Miguel Primo de Rivera, hijo del jefe del Gobierno español.

De la zona francesa

Un capitán muerto por su ordenanza

Fez 16. En el campamento de Dar Debgaig, el capitán Guitard, ha sido muerto ayer por su ordenanza en circunstancias extrañas.

El oficial penetraba con alguna frecuencia en un lugar consagrado a los volos marroquíes, no observando las prescripciones de no fumar, descalzarse, etc.

Fuó repriminado por su ordenanza, al cual no hizo gran caso. La noche última, cuando dormía en su tienda, el ordenanza le disparó un tiro de revolver matándole.

La pequeña propiedad

Madrid 16. El Consejo de la Caja de la Pequeña Propiedad, lo presidirá el gobernador del Banco Hipotecario don Luis María Lorente, y serán consejeros-abadigos, los señores Gómez de Lasanna y Fábregas; jefe de la sección de Casas Baratas don Salvador Crespo, ingeniero de Montes señor Gran, teniente coronel de Ingenieros señor Arenas y los señores Gómez Acebo y Díaz Salas.

Nuevo académico

Madrid 16. Ha sido elegido académico de número de la Real Academia de Medicina, el doctor don Leonardo Peña, catedrático de Urología, de la Facultad de Medicina de Madrid.

La Junta de Sanidad

Madrid 16. En el gobierno civil han facilitado una nota oficiosa dando cuenta del pleno de la Junta Provincial de Sanidad. Dice así:

Se examinaron el expediente sobre la adquisición de material científico con destino al Instituto Provincial de Higiene; el proyecto de defensa contra las crecidas del río Tajo en Aranjuez y otros expedientes y asuntos que interesan a distintos pueblos de la provincia de Madrid.

La protección de los menores

Madrid 16. El próximo sábado el señor Lara Campoamor, dará una conferencia acerca de la protección social de los menores en los Dispensarios Antivenéreos.

Visitando los ministerios

Madrid 16. El general Martínez Anido, recibió en su despacho a los presidentes de las Diputaciones de Avila y León; arquitecto señor Macarrón, gobernador civil y alcalde de Guadalupe; gobernador civil y alcalde de Madrid y al jefe de la Unión Patriótica señor Gabián.

El conde de los Andes recibió al Embajador de Francia, ministro plenipotenciario de Holanda, Capitán General de la Armada, una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales y otras muchas personas.

Notas deportivas

Dempsey luchara con Uzcudua

Nueva York 16. Se dice que Dempsey ha pedido al promotor Richard, medio millón de dólares por su participación en el primer encuentro que intervinga, después de su vuelta al ring.

Se insiste en que el contrincante en este encuentro será Uzcudua.

Final de un torneo de polo

Madrid 16. Ayer se celebró el partido final del torneo de polo, ganando la copa de Su Majestad, el equipo de la Escuela de Equitación.

Haney se muestra optimista

Toronto 16. Ha llegado el boxeador Tom Haney, al cual se muestra entusiasmado respecto a los futuros encuentros de Nueva York.

Confía en obtener el título de campeón mundial.

El aforo de los campos de futbol

Barcelona 16. Convocados por el gobernador civil, estuvieron en su despacho los presidentes de los clubs de futbol de primera categoría, que a requerimientos de aquel facilitaron datos respecto al aforo de los campos de futbol.

Parce que estos datos pedidos por el gobernador tienden a evitar excesos de público en los partidos de primera categoría.

La velada de boxeo en Price

Madrid 16. En el teatro Price se ha celebrado con un lleno completo, una velada de boxeo, que ha resultado muy interesante.

Los combates más importantes fueron los siguientes:

Chamorro y el vizcaíno Martínez, hicieron combate nulo; Ruiz venció a Solla, por haber sido descalificado éste al dar un cabezazo bajo al séptimo asalto; y Jim Morán hizo pelea nula con el francés Marin, resultando éste combate muy deslucido.

«Dr. Moreno Sevilla»

Excedente de la Facultad de Medicina de Granada
Clurgia general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatermia
CONSULTA DE 4 A 6
O'DONELL, NÚM. 16, 1. TELÉFONO 837

El Rey, acompañado del Jefe del Gobierno, se trasladará hoy a Cáceres

Se pide la protección arancelaria para los carbonos nacionales. Un fortísimo huracán causa víctimas y daños materiales en Londres. La venganza de un novio burlado. Un ingeniero y su hija, resultan heridos en accidente. El general Martínez Anido a Barcelona

Elogios al almirante Aznar

Madrid 16. A primera hora de la tarde se ha celebrado en el ministerio de Marina el acto de hacer la presentación del personal de la Armada, señor Aznar.

El ministro señor García de los Reyes pronunció breves palabras, encomiando la personalidad del nuevo Capitán General, recordando sus méritos y cualidades.

El señor Aznar agradeció los elogios que se le tributaban, y se ofreció a todos desde su nuevo cargo.

El ministro de Marina recibió la visita del Director General de Sanidad, los agregados navales de Perú y Francia, almirante Pintado y otras personas.

El ministro de Instrucción Pública recibió la visita del maestro Arbós, con el cual conferenció, haciéndolo más tarde con el Rector de la Universidad.

El ministro de Fomento, al regresar de despachar con el Presidente del Consejo, recibió la visita de una Comisión de la Federación Pesquera, por pertenecer la Dirección General de Pesca al ministerio de Fomento, según la nueva organización.

Los comisionados hablaron al ministro sobre asuntos relacionados con los transportes de pescado, y le entregaron las conclusiones de la Asamblea celebrada recientemente en San Sebastián.

El ministro de Trabajo y Previsión señor Aunós, recibió esta mañana la visita del presidente del Colegio de doctores en Medicina, de Barcelona, con el doctor Ezquerdo, que le invitaron a la sesión pública anual que celebra dicho Colegio en el mes de Mayo.

También visitaron al ministro una comisión integrada por el marqués de Rozaño, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Murcia, y varios directores de periódicos de aquella capital, para hablar de diversos asuntos locales.

ESPECTACULOS

TEATRO REINA VICTORIA. Hoy, inauguración de la temporada de variedades...

TEATRO ALFONSO XIII. Dos sesiones, a las seis y a las diez. Grandioso éxito del gran espectáculo Nita Solbes...

En honor del ministro del Ejército. Madrid 16. En el restaurante Molinero, se celebró esta tarde un banquete ofrecido por la Junta Superior del Catastro...

Ofreció el agasajo el teniente coronel de Estado Mayor señor Robles, que de dió un sentido recuerdo al duque de Tetuán...

Después trazó la figura del general Ardanaz, como presidente de la Junta, elogiando su labor desarrollada dentro de dicho organismo...

La Asamblea de Agentes de Aduanas. Madrid 16. Esta tarde han continuado las sesiones del Congreso anual de Agentes de Aduanas...

Comentarios de la prensa. Sobre la inauguración de un ferrocarril. Madrid 16. La Epoca publica un artículo titulado 'Marruecos en la ruta del progreso'...

La presidencia de la Sección de Presupuestos. Madrid 16. Se asegura que en la primera sesión que celebre la Sección de Presupuestos de la Asamblea...

Encuentra a su novia en amoroso coloquio con un abogado. Este resulta herido de varios balazos. La muchacha se arroja a la calle por una ventana...

Se reúne la Sección de Cuestiones Económicas. En la Academia de Jurisprudencia. Acuerdos adoptados. Madrid 16. En la Academia de Jurisprudencia, se reunió bajo la presidencia del vizconde de Eza...

E. Martín Peña. MEDICINA GENERAL. Corazón, Pulmones. Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Neumotorax artificial. CONSULTA: de 3 a 5. Conde del Serrallo, 11. Teléfono 306.

RUPERTO PRADO. Abogado, procurador y corredor de comercio. Avenida del General Aizpuru, número 6. Teléfono 416.

El material quirúrgico de acero KRUPP INOXIDABLE es el mejor. Solo se vende en la FARMACIA QUEIPO. ABRIGOS paño, para señora y caballero, desde 20 pesetas. ABRIGUITOS para niño, en paño, punto y felpa. TRINCHERAS para caballero y niño. IMPERMEABLES CUERO. Precio fijo. LA RECONQUISTA.

Las víctimas del automóvil. Grave accidente en la Plaza de España. Madrid 16. Por la Plaza de España marchaban derriega, de 82 años, ingeniero domiéstico...

Información de Cataluña. Matrimonio conde. Barcelona 16. En la sección cuarta de la Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra los conyugos de Sabadell...

Comentarios de la prensa. Sobre la inauguración de un ferrocarril. Madrid 16. La Epoca publica un artículo titulado 'Marruecos en la ruta del progreso'...

Encuentra a su novia en amoroso coloquio con un abogado. Este resulta herido de varios balazos. La muchacha se arroja a la calle por una ventana...

Se reúne la Sección de Cuestiones Económicas. En la Academia de Jurisprudencia. Acuerdos adoptados. Madrid 16. En la Academia de Jurisprudencia, se reunió bajo la presidencia del vizconde de Eza...

El viaje del Rey a Cáceres. Marcha del Presidente. Madrid 16. El Presidente del Consejo marchará en automóvil esta tarde a Guadalupe. Allí se unirá al Monarca que se halla cazando en la finca del duque de Peñaranda...

Se reúne la Sección de Cuestiones Económicas. En la Academia de Jurisprudencia. Acuerdos adoptados. Madrid 16. En la Academia de Jurisprudencia, se reunió bajo la presidencia del vizconde de Eza...

El programa de la visita regia. Cáceres 16. Se conoce el programa oficial de la visita que hará a esta capital Su Majestad el Rey, acompañado del Presidente...

El material quirúrgico de acero KRUPP INOXIDABLE es el mejor. Solo se vende en la FARMACIA QUEIPO. ABRIGOS paño, para señora y caballero, desde 20 pesetas. ABRIGUITOS para niño, en paño, punto y felpa. TRINCHERAS para caballero y niño. IMPERMEABLES CUERO. Precio fijo. LA RECONQUISTA.

Las víctimas del automóvil. Grave accidente en la Plaza de España. Madrid 16. Por la Plaza de España marchaban derriega, de 82 años, ingeniero domiéstico...

Información de Cataluña. Matrimonio conde. Barcelona 16. En la sección cuarta de la Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra los conyugos de Sabadell...

Comentarios de la prensa. Sobre la inauguración de un ferrocarril. Madrid 16. La Epoca publica un artículo titulado 'Marruecos en la ruta del progreso'...

Encuentra a su novia en amoroso coloquio con un abogado. Este resulta herido de varios balazos. La muchacha se arroja a la calle por una ventana...

Se reúne la Sección de Cuestiones Económicas. En la Academia de Jurisprudencia. Acuerdos adoptados. Madrid 16. En la Academia de Jurisprudencia, se reunió bajo la presidencia del vizconde de Eza...

El viaje del Rey a Cáceres. Marcha del Presidente. Madrid 16. El Presidente del Consejo marchará en automóvil esta tarde a Guadalupe. Allí se unirá al Monarca que se halla cazando en la finca del duque de Peñaranda...

Inapetencia. Para recobrar el apetito y reconstituir el organismo, tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. GRAN MERCERIA. Muchas novedades, Píeles, Adornos, Eneajes y Bordados. La Villa de Madrid. LA QUE MÁS BARATO VENDE.

PLAZA Y CAMPO

Bajo la presidencia del señor Lobera, se reunió ayer tarde la comisión de Socorros a las familias de las víctimas de la explosión del fuerte de Cabrerizas...

Se ha anunciado el oportuno concurso para las obras de construcción de un cementerio en el poblado de Monte Arrui. El proyecto de dichas obras es debido a un oficial de Ingenieros con destino en las Intervenciones Militares...

Las últimas lluvias han permitido que se intensifiquen los trabajos de siebra especialmente de trigo, cebada y avena en toda la zona. En la región del Garet y en el Zaio, los referidos trabajos se llevan a cabo con verdadera actividad, pues la tierra, como consecuencia de las benéficas lluvias, ofrecen el mejor aspecto...

Se ha confirmado la noticia que dimos los pasados días, referente a haberse suprimido la entrega de la correspondencia de Melilla al expreso que sale de Madrid a las nueve y quince de la noche, siendo transportada únicamente por el tren correo...

En las inmediaciones del poblado de Tafersit, está construyendo el Servicio Agronómico de esta zona de Protección, una fábrica de aceite que se halla a punto de quedar ultimada. Dicha construcción consta de una nave de quinientos metros de largo por ocho de ancho, destinada a la maquinaria, cuyo montaje ha quedado terminado estos días...

Estos días se procede en el Instituto General y Técnico 'Victoria Eugenia', a la instalación de una exposición de arte y trabajos manuales. Nuevamente ha marchado al Muluya para continuar los estudios referentes a los riegos de nuestra zona, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Francisco Bardan...

Por el Servicio Agronómico de esta zona, se ha levantado gran parte del plano de la vega de Alhucemas, a fin de determinar lo referente a los riegos de dicha región. Desde hace algunos días se observa gran escasez de ganado vacuno en esta zona, hasta el punto de haberse celebrado recientemente zocos en Monte Arrui y Zelúan, en los que no se efectuaron transacciones...

El tan acreditado cemento Landfort, lo encontrará en los almacenes de materiales de construcción del señor Martínez Casas. Alvaro de Bazán, 15. Teléfono 266. Han regresado de Tetuán, después de asistir al curso de conferencias de Intervenientes Militares, el comandante de Artillería don Feliciano López Baco y el capitán de Infantería don Emilio Blanco...

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer 280 reclutas. Desde el muelle se trasladaron a la estación de Deslinde Vizcaya, y después a los respectivos cuarteles. Garbanzos, alubias y lentejas de inmejorable cocción, acaba de recibir Casa Santamaría.

ELIMINENSE las TOXINAS del ESTÓMAGO



Consérvese Saludable y Vigoroso con las Pastillas de Papaya HAHNEMANN. Un eminente Doctor de la Facultad de París, ha dicho recientemente de acuerdo con el Doctor Hahnemann, que el cuerpo humano es como una estufa, para el cual la nutrición es como el carbón que quemado se convierte en energía...

El juego curativo de la Papaya que contienen las Pastillas de Papaya Hahnemann lubrica las membranas del estómago, normaliza las funciones del bazo y los intestinos, evita la biliosidad, restablece el apetito y proporciona glóbulos rojos a la sangre. El Especifico Hahnemann contra el Reumatismo, alivia después de 2 ó 3 dosis y cura radicalmente en tres días los tormentos reumáticos recientes, crónicos, agudos, musculares o inflamatorios...

Comercial Farmacéutica, Miguel Zazo, 13.- Marruecos. Gamuzas, Franelas, Piqués. INMENSO SURTIDO. La Villa de Madrid. La que más barato vende. Consulta Médica. DOCTOR SOLANILLA. MEDICINA GENERAL. ESPECIALIDAD NIÑOS. Horas de 3 a 5. General Marina, número 8, bajo.

DE SOCIEDAD. A bordo del vapor correo 'Barceló', marcharon anoche para Villa Sanjurjo, con objeto de incorporarse a sus respectivos Cuarteles, destacados en la Circunscripción del Rif, el comandante don Augusto Comas, del Regimiento de África, capitán don Ángel Hernández, de Regulares de Melilla, don Vicente Torres, de las Intervenciones Militares, y don Juan Galán, del Batallón de Cazadores de África número 15; tenientes, don Francisco Villarrubia y don Cesáreo Baldo, de Sanidad Militar; don Arturo Morán, de la Compañía de Mar; don Francisco Borrego, de Artillería; don Fermín Vinyuela, del regimiento de Melilla, y don Guillermo Loré, de la Melilla número 5; alférez, don Isidoro Bacalco, de Intendencia; maestro armero don Eneas Fernández, del Tercio, y sabinos de don Germán López, del regimiento de Melilla y don Sixto Pérez, de Artillería...

Doctor M. AMIEVA. Jefe de equipo quirúrgico. Cirujano de los Hospitales. PÁGÉS Y CRUZ ROJA. Cirujía, Otiatermia, Vías urinarias. DE S A S. Conde del Serrallo, número 13, principal.

NOTAS MUNICIPALES. Documentos enviados.-Al coronel del regimiento Infantería de Aragón, se remite la instancia de Florencio Montojo Soriano. A la Junta de servicios municipales de Nador, se devuelve la instancia de Manuel Muñoz García. Varias.-Al coronel del segundo regimiento de Ferrocarriles, se manifiesta le fué entregado un certificado de soltería a Teófilo García Cervión. Al alcalde de Santa Cruz de Tenerife, se envían datos de Alfonso Solís Díaz. Al alcalde de Aguilas, se manifiesta que Antonio Paredes López, se encuentra alistado en la Marina de Guerra. Al alcalde de Alcalá la Real, se manifiesta ha sido alistado, León Palmero Martínez. Al jefe de la comandancia de Artillería del Rif, se participa le ha sido entregada la cartilla militar a Francisco Marsal Gamba. Al teniente alcalde del distrito de la Latina de Madrid, se manifiesta será alistado en esta Junta Angel Salaba Ramos.

INFORMACIÓN MILITAR. Presentados. En esta Circunscripción se han presentado los siguientes jefes y oficiales: Comandantes, de Infantería don Augusto Carrasco, de Artillería, don Feliciano López Baco, y de Intendencia don Adrián Santos. Capitanes de Infantería, don Emilio Blanco, don Julio Fernández Benítez, don Manuel Sengel y don Vicente Torres y de Caballería, don Antonio Rebollo. Capitán Médico don Juan García. Tenientes de Infantería, don Julio Lozano, don Aurelio Pascua y don Víctor Carrasco, y de Intendencia, don José López Sanz. Alféreces de Infantería, don Pedro Silva y don José Sandoval; de Caballería, don Eduardo Melgar y de Ingenieros, don Mariano Durán. Pasaportados. Por esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes: Capitán de Ingenieros, don Mariano del Campo, para Madrid a incorporarse al regimiento de Telegrafos. Guardia civil, Francisco Fernández, para Santa Cruz de Tenerife, en comisión del servicio. Soldados, del Tercio José Ordun, para Ceuta a incorporarse a la Plana Mayor, y del Batallón de Cazadores de África número 15, Francisco Álvarez Antuña, para Almería a incorporarse a su batallón.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.- Juan Moreno Santiago, Antonio Pardo González, Encarnación González Amat, María del Carmen Pastor Toledo, Francisco Ruiz Urdiales, Ángel García Ruiz y Leopoldo García Caña. Defunciones. Gamen Manzano Cayula, 6 meses, meningitis; Angeles Hidalgo Vilalba, 2 meses, atropesa por descomposición; Rafaela Marín Ruiz, 26 años, tuberculosis pulmonar; José Ruiz Murcia, 67 años, asistolia; Trinidad Pérez Romero, 39 años, cirrosis hepática; Joaquín López de la Blanca, 69 años, cáncer de vejiga; y Teresa Manchón Redo, 53 años, miocarditis.

Dr. Roldán Yáñez. MÉDICO MILITAR. de los Hospitales Páges y Cruz Roja. Consulta de 2 a 4. NIÑOS. PIEL. SÍFILIS. Isabel la Católica, 8, entresuelo, derecha.

